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DIREZIONE DEL GENIO PER LA MARINA MILITARE 

TARANTO 
 

VERBALE DI GARA  N. 122 del 24/11/2025 

Procedura Aperta: 30/25 
 

OGGETTO:  Affidamento incarico per la redazione del PFTE e Progettazione Esecutiva comprensiva 

di PSC per lavori di “Miglioramento sismico, adeguamento edile ed impiantistico dei 

Capannoni Ex SACA” di Brindisi. ID 9703 CAP 7120/20 SMM EE.FF. 2025/2026. 

CC.EE. 195234/da creare. CIG B86AEBF48F. CUP D85I25000210001. 
 

In data odierna la sottonotata commissione giudicatrice, nominata con O.d.G. n. 137 in data 

24/11/2025, si è riunita per dare avvio alle operazioni di gara per l’affidamento della prestazione in 

oggetto, bandita attraverso il portale degli acquisti in rete della Pubblica Amministrazione (Me.P.A. 

ConsipAsp), con  identificativo n. 5649422. 

Si prende atto che hanno presentato offerta di partecipazione alla procedura di gara nel termine e 

nelle modalità di cui al bando di gara, trasmesso sulla G.U.C.E. in data 30/09/2025, gli operatori 

economici di seguito riportati: 
 

1 RTP Aleandri Project & Consulting Srl – G.I.A. S.r.l.; 

2 RTP ARCHLIVING SRL – LITOS PROGETTI SRL; 

3 RTP BC ENGINEERING SRL - Arch. Massimo Castiello; 

4 RTP ARCH. GIUSEPPE Davide VULPIO - Ing. Antonio FONTANELLA – Arch. Dino 

MOSCA; 

5 RTP A.I.C.E. Consulting S.r.l. – Studio DILONARDO S.r.l. – Ing. CONTURSI Nicola; 

6 RTP IACOMUSSI PORRONE CONSULTING SRL - IACOMUSSI PORRONE 

ENGINEERING SRL - IACOMUSSI PORRONE TECHNOLOGY SRL - IEC SRL - ING. 

ANGELA MARTINO - ARCH. FABRIZIO LISSONI; 

7 RTP DEFA INGEGNERIA SRL - MDC Studio S.r.l.; 

8 RTP Arch. Giovanni FIAMINGO - SACIT s.r.l. - BETA INGEGNERIA S.R.L.; 

9 RTP VERARDI GABRIELLA – STUDIO D’AMBROSIO & ASSOCIATI s.r.l. – De MITA & 

VELON ENGINEERING s.r.l. – INTERPLAN SERVIZI DI INGEGNERIA SRL; 

10 RTP GALILEO ENGINEERING Srl - MTM PROGETTI Srl; 

11 GIRLANDO + PARTNERS S.r.l.s.; 

12 RTP GITECNA S.r.l. – APULIA INGEGNERIA S.r.l. - Geol. Martino SCARAFILE - Arch. 

Luca LOPATRIELLO - Ing. Arch. Raffaele BLASI Di STATTE - Ing. Hermann D’AVERSA; 

13 HUB ENGINEERING CONSORZIO STABILE S.c.a.r.l.; 

14 RTP INGEGNERI RIUNITI S.p.A - ETACONS S.r.l.; 

15 LA SIA S.P.A.; 

16 RTP MARKSTUDIO S.R.L. - SCHEMA 17 ENGINEERING S.r.l.; 

17 RTP ARCH. Stefano MASTRANGELO – ING. Vito DEGIORGIO – ING. Raffaele 

CAGNETTA – ARCH. Francesca GUGLIELMI - PER. IND. TERMOT. Gianpaolo LAERA - 

ARCH. Rosa SCOGNAMIGLIO - MODELLING & GRAPHICS SRLS; 

18 RTP MOENIA SRL - STUDIO PROGETTAZIONI D'INGEGNERIA - SPI S.R.L; 

19 RTP RETE EVI - ING. Marilu CONTESSA; 

20 RTP ARCHISTART STUDIO SOC. COOP. STP - BOLLINGER + GROHMANN 

INGEGNERIA S.r.l. - ORIZON4 SRL; 

21 RTP IDEÀS Srl - STUDIO ALBARELLO - 73CONSULTING; 

22 RTP A.BA.CO. STUDIO TECNICO DI BARBARITO PIETRO & C. - H&W SERVIZI DI 

INGEGNERIA SRL - R2M SOLUTION SRL - Ing. Antonio DORI - Ing. Ferdinando TORALDO 

- Ing. Carmine D’AMBROSIO - Ing. Luca FALCO; 
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23 RTP DODI MOSS Srl - STEELANDCO ENGINEERING; 

24 RTP ENGISERV SRL - ING. ANTONIO VERNOLE - ARCH. VINCENZO DELLA PIETRA; 

25 RTP ENGLOBE SOC. CONS. A R.L. - SAGI S.R.L.; 

26 MIRIZZI ARCHITETTI ASSOCIATI - Studio Tecnico CNC s.s.t.p. - Ing. Donato 

AMMIRABILE; 

27 RTP  Arch. Eleonora MARINELLI - GRG STUDIO VECCHI & ASSOCIATI - Arch. Carmelo 

Di FONZO – PROJETTO ENGINEERING s.r.l - Geom. Marco CASERIO; 

28 RTP PERILLO SRL - SO.IN.CI. S.r.l. - ARCOMPROJECT S.r.l.; 

29 RTP STUDIO ASSOCIATO DOMENICO PERRONE & PARTNERS – TECHNOSIDE Srl; 

30 RTP Sinergo SpA – ARCH. Elisa SIROMBO - INGEGNERIA TUNNO SRLS; 

31 RTP STUDIO CARTOLANO SRL - NEXUM.MI SRL; 

32 RTP TMS ENGINEERING Srl - Ing. Ferdinando CERVINO - Ing. Arch. Alessandro CERVINO 

- Ing. Roberto CASALE - Arch. Pasquale BARANELLO - Ing. Massimo Maria NOVELLI; 

33 RTP AGRUSAGROUP ENGINEERING SRL – CANNONE ARCHITETTI SRL; 

34 RTP SINTEL ENGINEERING S.r.l. - STUDIO A.N.T.; 

35 RTP SAB S.r.l. - Ing. Michele CANDELA - Ing. Alfredo GALASSO - Arch. Lucia MIRANDA - 

Arch. Cristiana TARANTINO; 

36 SIDOTI ENGINEERING S.R.L.; 

37 STUDIO PARIS ENGINEERING S.R.L.; 

38 RTP TECHIN SRL – BUILD ENGINEERING SRL; 

39 RTP VE.MA. PROGETTI SRLS - STUDIO ABITA PROGETTI E CONSULENZE S.R.L.. 
 

Ai sensi dell’art. 21 del disciplinare di gara, si delibera di procedere all’apertura e controllo formale 

delle offerte tecniche di tutti gli operatori economici, valutazione delle  dichiarazioni di quanto previsto 

dagli articoli 36 comma 1,2,3 e 35 comma 4, lettera a) del  Codice in materia di accesso agli atti e 

successiva valutazione delle stesse. 
 

Dalle succitate operazioni si rileva quanto segue: 

- L’O.E. nr. 4 “RTP Arch. GIUSEPPE Davide VULPIO - Ing. Antonio FONTANELLA – Arch. 

Dino MOSCA”, nelle persone dell’Arch. GIUSEPPE Davide VULPIO e Ing. Antonio 

FONTANELLA, ha presentato contratto di avvalimento per carenza dei requisiti di capacità 

tecnica con la Studio Associato di Architettura Carafa e Guadagno e l’Ing. Andrea De Maio, 

relativamente alle categorie E22 ed S03. Le predette categorie, come si evince della 

documentazione di gara, risultano quelle prevalenti, per cui l’istituo dell’avvalimento ai sensi 

dell’art. 104 comma 3 assume forma di subappalto ai sensi dell’art. 119 comma 1 a mente del 

quale non è possibile cedere a terzi l’integrale esecuzione delle prestazioni, nonché la prevalente 

esecuzione delle categorie prevalenti. Quanto precede ai fini della valutazione da parte dei 

componenti tecnici della commissione giudicatrice; 

- L’O.E. nr. 5 “RTP A.I.C.E. Consulting S.r.l. – Studio DILONARDO S.r.l. – Ing. CONTURSI 

Nicola” ha manifestato il diniego all’estensibilità e ad ogni forma di divulgazione di parte degli 

elaborati dell’offerta tecnica; 

- L’O.E. nr. 17 “RTP ARCH. Stefano MASTRANGELO – ING. Vito DEGIORGIO – ING. 

Raffaele CAGNETTA – ARCH. Francesca GUGLIELMI - PER. IND. TERMOT. Gianpaolo 

LAERA - ARCH. Rosa SCOGNAMIGLIO - MODELLING & GRAPHICS SRLS”, ha 

manifestato il diniego all’estensibilità e ad ogni forma di divulgazione di parte degli elaborati 

dell’offerta tecnica; 

- L’O.E. nr. 20 “RTP ARCHISTART STUDIO SOC. COOP. STP - BOLLINGER + 

GROHMANN INGEGNERIA S.r.l. - ORIZON4 SRL”, ha manifestato il diniego all’estensibilità 

e ad ogni forma di divulgazione di parte degli elaborati dell’offerta tecnica; 

- L’O.E. nr. 21 “RTP IDEÀS Srl - STUDIO ALBARELLO - 73CONSULTING”, non ha 

presentato l’”allegato f – dichiarazione di offerta tecnica”, documento sanabile attivando, ai sensi 

dell’art. 101 del D.lgs. 36/2023, la procedura di soccorso istruttorio qualora lo stesso non 

dovesse essere presente nella sezione “DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA” del portale 

Me.P.A. ConsipAsp; 
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- L’O.E. nr. 39 “RTP VE.MA. PROGETTI SRLS - STUDIO ABITA PROGETTI E 

CONSULENZE S.R.L.” ha manifestato il diniego all’estensibilità e ad ogni forma di 

divulgazione di parte degli elaborati dell’offerta tecnica; 

- L’O.E. nr. 31 “RTP STUDIO CARTOLANO SRL - NEXUM.MI SRL”, ha manifestato il diniego 

all’estensibilità e ad ogni forma di divulgazione di parte degli elaborati dell’offerta tecnica; 
-  

 

La successiva seduta, con la pubblicazione dei punteggi delle offerte tecniche e successiva apertura 

delle offerte economiche, verrà comunicata sul sito www.marina.difesa.it nella sezione bandi di gara e 

nella sezione comunicazioni del portale Consip_ASP-MEPA come riportato al punto 2.3 del menzionato 

disciplinare. 

 

 
IL PRESIDENTE 

F.A. Antonio MASSARO 

 

 

 

 

COMPONENTE  COMPONENTE 

C.C. (INFR) Felice CIARAMELLA  T.V. (INFR) Cosimo MARINO 

   

   

   

   

   

COMPONENTE  COMPONENTE 

T.V. (INFR) Simone FIRATO  Ass. Amm. Gennaro VALOROSO 

 

 

 

 
 

VISTO: 
 

IL RESPONSABILE PER LA FASE DI AFFIDAMENTO 

F.A. Antonio MASSARO 

 

http://www.marina.difesa.it/
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